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海南师范大学办公室关于

印发硕士研究生学术研讨管理办法的通知
各单位：

经学校研究同意，现将《海南师范大学硕士研究生学术研讨管理办法》印发给你们，请遵照执行。

二〇一一年十二月十六日

海南师范大学

硕士研究生学术研讨管理办法

为提高我校研究生的学术水平，营造良好的学术氛围，提高学术型研究生的创新思维能力、口头表达能力及解决实际问题的能力，特别是强化研究生的文献分析和综合能力，提高培养质量，特制定本办法。

一、基本要求

（一）学术研讨（Seminar）作为我校学术型研究生培养的一个必修环节，其学分列入培养方案的总学分。每个学术型硕士研究生在学期间必须完成4次以上专题报告，且获得“通过”以上成绩不少于4次。

（二）凡已招收研究生的学科专业，应以学科、导师（组）、课题组等为单元定期组织研究生参加学术研讨（Seminar）。

（三）各学院、学科应加强对研究生学术研讨（Seminar）工作的组织与指导，并进行督促检查。各学院应根据研究生人数和研究生每学期必须完成的专题报告次数，制定出本学期详细的研究生学术专题研讨计划。

二、基本方式

（一）专题报告。由研究生做专题报告。研究生专题汇报时，应提前一周准备一份书面的报告摘要（或PPT文档）。经导师审核合格后，方能做报告。要求每位研究生作专题汇报的时间不低于30分钟。汇报结束后须撰写800字以上的小结。

（二）集中讨论。主持人根据专题报告内容，引导大家讨论发言、提问。

（三）研究生学术研讨（Seminar）对全校公开，相关学科研究生必须参加签到，并欢迎其他师生自由参加。每次报告会预先公告，由本学科同行组成三人成绩评定小组（含主持人），报告结束后对该生本次报告做成绩评定。

三、基本内容

学术研讨（Seminar）应结合研究生的专业课程学习与学位论文工作，围绕本学科或相关学科领域的前沿动态、最新进展、已取得的研究成果等展开。

四、组织程序

（一）每次组织学术研讨（Seminar）时，主持人应指定专人做好详细记录。记录人员在进行记录时，应重点将举办时间、地点、主持人总结或点评、考核成绩等当场记录在《海南师范大学研究生学术研讨（Seminar）考核登记表》（见附件，以下简称《学术研讨（Seminar）考核登记表》）上。要求主持人、报告人、记录人在《学术研讨（Seminar）考核登记表》上签名。

（二）填写、签字结束后，主持人须将《学术研讨（Seminar）考核登记表》原件交学院研究生教学秘书保存备查，参加学术研讨（Seminar）的所有研究生妥善保存复印件。

（三）研究生应将《学术研讨（Seminar）考核登记表》复印件和其本人的专题报告总结材料装订成册后在规定时间内提交到所在学院，由研究生教学秘书检查备案。通过4次（含4次）报告者，记2学分。

五、其他

为保证该项工作的顺利进行，使之制度化、规范化，学校将组织研究生教育督导人员随机对各学院的执行情况进行检查。

六、本暂行办法自公布之日起实施，由研究生处负责解释。

附件：海南师范大学研究生学术研讨（Seminar）成绩考核登记表
附件：
海南师范大学研究生学术研讨（Seminar）成绩考核登记表

专业：                  年级：             举办地点：           举办时间:
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记录人（签名）：            评定小组成员（签名）：                       报告人（签名）：

主题词：研究生　学术研讨　管理　办法　通知
抄送：党群系统各部门。

海南师范大学办公室               2011年12月16日印发
                                         （共印50份）
海南师范大学办公室文件
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